



为照顾母亲，辞掉一线城市月薪2万元的工作 冰城女孩回乡创业做花饽饽

□实习生 杜佳鑫 本报记者 李木双 文/摄

谁说馒头不是圆的就是方的？其实也可以龙飞凤舞、花团锦簇，外形精巧得像工艺品，这就是冰城姑娘韩依孜做出的花饽饽。

从都市打工人到市级非遗传承人，1993年出生的韩依孜坚信自己回乡创业的选择是对的——凭借家传的花饽饽制作手艺，她开起了网店。她制作的产品销售到全国各地，小店年销售额在20万元左右。

“在外工作，即便当上经理，也觉得忙忙碌碌没有归属感。现在有自己的小店，感觉更有奔头。”韩依孜说，“选择回乡创业，因为这里有家人，有朋友，有自己熟悉的环境，还有热爱的事业，希望通过努力，让家人生活得越来越好。”

1 国风消费兴起 她瞅准时机传承家传手艺

哈尔滨出生的韩依孜祖籍山东，家里一直保留着山东老家的一些生活习惯。逢年过节和一些特殊纪念日，做花饽饽是家里的“固定节目”。从小就看太姥姥、姥姥、姨姥姥和母亲制作花饽饽，韩依孜耳濡目染也学会了不少手艺。“从没想过有一天，这将是自己创业的基础。”她说。

2016年，在黑龙江科技大学会计专业毕业后，韩依孜和很多同学一样，选择去大城市工作。她来到北京，在一家教育培训机构上班，月薪达到2万元左右，刨去2800元房租，她对自己的收入还是比较满意。2018年，因为母亲身体不好，经过仔细考虑，韩依孜决定辞职回家，陪伴并照顾母亲。她说：“什么都没有家人重要。我年轻，在哪都能生活。”

回到家乡，空闲时间，韩依孜开始思考该干点啥。那时候，



韩依孜返乡开网店。



韩依孜做的花饽饽
精巧得像艺术品。



未检车当仓库 占用道路资源 冰城交警集中清理“僵尸车”

本报讯(姜文鑫 实习生 刘逸博 曹文文 记者 孙莹)近日，哈尔滨市公安局交警部门深度开展“僵尸车”违法占道整治行动，通过拖车拖移、限期清理等有效举措保证治理成效，释放道路资源，营造良好交通环境。

近日，交警南岗大队警力在泰山北路巡逻时，发现黑A09K0*号车辆外观破旧，并停放在虹桥小学周边。经查达到报

废期限，立即下达限期处理通知书。16日14时许，当交警再次来到此路段，发现该车仍然停在此处。民警立即呼叫拖车将其拖移至指定停车场进行后续处理。14时30分许，执勤交警在泰山路发现黑LFB59*号车辆停放在道路右侧，车内堆放部分杂物。经查，该车处于逾期未检验状态。见交警到来，车主赶紧回到现场，并表示立即找来拖车将车辆拖移。民警指出，该车已处于脱检状态，不可继续上路行驶，并告知公共道路资源不可长时间占用。

10月28日至11月3日 森林博物馆暂停开放

本报讯(记者 王铁军)记者从东北林业大学了解到，为保障参观者健康安全，保护动植物展品的完整性，延长藏品寿命，东北林业大学中国(哈尔滨)森林博物馆定于10月28日至11月3日对馆内展品开展全面消杀工作，消杀期间需要全面封闭环境，暂停向校内外公众开放，恢复开馆时间另行通知。

据了解，中国(哈尔滨)森林博物馆动植物标本众多，定期消杀是森林博物馆标本保护、文物管理的基本要求。通过定期消杀，可以有效灭杀或去除可能存在的病原体，防止病菌传播，降低人们感染疾病的风险，保障公共卫生安全。

闭馆期间，欢迎大家通过“东北林业大学博物馆”微信公众平台线上浏览数字展厅。

文明交通 你我同行